

GLASILO MUZEJA SJEVEROZAPADNE HRVATSKE

MUZEJSKI VJESNIK

9



MUZEJSKI VJESNIK

GLASILO MUZEJSKOG DRUŠTVA SJEVEROZAPADNE HRVATSKE

(Bjelovar, Čakovec, Čazma, Grabrovnica, Kalinovac, Koprivnica, Križevci, Kutina, Trakošćan, Varaždin, Varaždinske Toplice i Virje)

UREDNIŠTVO

Odgovorni urednik: Franjo Horvatić

Urednik, lektura, korektura: Zorko Marković

Redaktura, tehnički urednik: Marijan Špoljar

Naslovna stranica: Mladen Jakupec

Muzejski vjesnik izlazi jednom godišnje. Rukopise ne honoriramo i ne vraćamo. Glasilo solidarno financiraju muzeji sjeverozapadne Hrvatske.
Za sadržaj priloga odgovaraju autori.

Nakladnik

Centar za kulturu, OOUR Muzej grada Koprivnice

ZA NAKLADNIKA

Franjo Horvatić

TISAK

SOUR »PODRAVKA«, OOUR Koprivnička tiskara, 1986.

BROJ 9 – VELJAČA 1986.

GOD. IX

OTVORENJE MUZEJSKE ZBIRKE IVAN GENERALIĆ

Slikar Ivan Generalić poklonio je 1982. godine Galeriji naivne umjetnosti u Hlebinama 27 svojih slika – pretežno ulja na staklu. Nakon godina lutanja i smještaja u neadekvatnom prostoru jedna od najvećih i najvrednijih zbirki slika Ivana Generalića iz razdoblja 1953 – 1983. trebala je na taj način trajno naći svoj mir na najprikladnijem mjestu – izložbenoj dvorani hlebinske Galerije naive. Kako prostor Galerije još prilikom izgradnje nije bio predviđen za postavljanje stalnih izložbi, nakon potpisivanja donacije (1983) ukazala se potreba dogradnje prostora u kojem bi poklonjeni radovi bili zaštićeni, čuvani i neprekidno dostupni oku javnosti.

Projektnu dokumentaciju izradio je slijedeće godine Zavod za arhitekturu Arhitektonskog fakulteta u Zagrebu prema idejnom projektu ing. arh. Miroslava Begovića, po čijoj je zamisli 1968. godine i izgrađena i otvorena Galerija naivnih umjetnosti u Hlebinama. Dogradnja se pruža u pravcu istoka, duljine 20 m, širine 8 m, 160 kvadratnih metara korisne površine. Širina aneksa identična je sa širinom izložbene dvorane Galerije a naročita pažnja se prilikom izgradnje posvećivala usklađivanju formata i materijala postojećeg galerijskog prostora i nadogradnje. Svi detalji krovne konstrukcije novog proširenja identični su s postojećom konstrukcijom, vertikalni zidovi zadržani su u istom materijalu (vidljiva fasadna opeka). Podna konstrukcija i obloga poda dograđenog izložbenog prostora izvedena je u istom formatu i materijalu postojećeg poda u izložbenoj dvorani Galerije Hlebine.

Jednaka pažnja oko usklađivanja starog i novog dijela Galerije poklonjena je i konstrukciji i izvedbi prozorskih otvora i otvora vrata i ostalih detalja. Aneks Galerije naive u Hlebinama otvoren je 14. prosinca 1985. godine. U njemu su svoje stalno mjesto našli triptih »Snijeg pada«, »Krava pod Ajfelovim tornjem«, »Stari Ferko«, »Raspeti pevec«, »Crvena maska« i niz više ili manje poznatih slika starijeg ili novijeg datuma i neosporne umjetničke vrijednosti. Stalnim postavo ovih radova hlebinska je Galerija postala još atraktivnije stjecište naivne umjetnosti u Jugoslaviji i šire.

Svečano otvorenje aneksa Galerije bilo je ujedno i prilika za promociju monografije crteža Ivana Generalića koju su zajednički izdali Centar za kulturu, OOUR Muzeja grada Koprivnice i Galerije grada Zagreba, Galerija primitivne umjetnosti u Zagrebu. Monografija obuhvaća 41 crtež Ivana Generalića nastao u razdoblju 1931 – 1985. i djelo je u kojem je prvi puta pažnja usmjerena isključivo na crtež ovog umjetnika kao sastavni dio njegovog do sada toliko puta analiziranog slikarstva.

Autor teksta – Vladimir Crnković – razmatra svaki crtež pojedinačno i uspostavlja veze između njih približava često udaljena vremenska razdoblja i periode umjetnikova stvaranja. Crtež je shvaćen kao samostalno, cjelovito, likovno djelo, bilo da se radi o skici ili o analizi već ranije nastale slike.

»Ovi crteži nisu samo marginalne skice, oni čine suštinski dio umjetnikova djela, neophodan da bi ga se u cijelosti moglo razumjeti.« (N. Križić)

Marijan Špoljar, Muzej grada Koprivnice

GRAD U PROSTORU I VREMENU

Realizacija izložbe »Koprivnica – umjetnička topografija« rezultat je, s jedne strane, indukcije građe koju je u toku dvogodišnjih istraživanja umjetničkih spomenika Koprivnice zabilježila i valorizirala grupa radnika i suradnika Odjela za povijest umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu i, s druge strane, namjere da se jasno i didaktički naznači povijesno-umjetnički profil grada. Namjera izložbe, dakle, nije samo u javnoj prezentaciji dijela istraživačkih rezultata, već je usmjerena i na muzeološko jasni prikaz razvoja jedne urbane cjeline, njezine preobrazbe kroz stoljeća, fermentacije društvene i kulturne svijesti, koji su rezultirali umjetničkim ostvarenjima i na širenju saznanja o gradskom organizmu kao umjetničkom organizmu. Ako ovo potonje raščlanimo ubrzo ćemo vidjeti da Koprivnica ne raste i ne razvija se stihijski, nego se gradi i modelira logikom koja često ima karakter kreativne i umjetničke djelatnosti.

Mada se umjetnička topografija temelji na istraživanju spomenika u prostoru, ipak se unutar kopriivničkog koncepta (a i svakog budućeg) mora odražavati vremenski protok. Ne samo zato što spomenik ima svoju fizičku egzistenciju u vremenu, nego on, akumulirajući vrijednosti vremena, pronosi trag ljudske volje i znanja. Istraživanje pak, budući da nastoji na metodi interdisciplinarnog zahvata, nužno respektira različite pristupe s osnovnom namjerom da shvati i objasni umjetnički život naselja kroz različite faze njegovog konstituiranja i razvoja. Stoga se pri razmatranju nekog grada – u ovom slučaju Koprivnice – polazi od njegovog razvoja u povijesti, pri čemu se grad uzima kao živi organizam koji ima svoju socijalnu, političku, ekonomsku i drugu logiku. Polazi se od pretpostavke da je grad umjetničko djelo, smišljeno i konstituirano logikom, znanjem i sposobnošću njegovih stanovnika